

## 第一課 宇宙萬靈與萬物的由來

宇宙在鴻濛未闢萬物未生之前，乃太空中一團混元之炁，由於不停的旋轉生化，靈炁內聚而凝結為「混元規」，有一炁體內坐者，乃道家尊稱之混元老祖，其合陰陽為一體。混元規再化天規和地規；天規靈真凝結化成炁體，道家尊稱為昊天老祖，地規也靈真凝結化成炁體，道家尊稱為藤鴻鈞老祖。混元老祖操縱天地之靈體，而制天地之極，乃宇宙至尊也。無極光天之混元老祖，無極昊天之昊天老祖，無極大羅玄都之藤鴻鈞老祖，此三位尊稱為宇宙三太老祖。

昊天老祖天元屬陽，藤鴻鈞老祖地元屬陰，混元老祖以一炁化元始天王無極老祖為水元屬炁，宇宙有「天、地、水」及「陰、陽、炁」，而混元老祖再以一炁化萬物，萬物依靠天地水及陰陽炁之培養，宇宙始有萬物的存在。之後靈父和元母也開始化萬靈；靈父發出化靈之陽炁，元母發出化靈之陰炁，陰陽二炁之混合而生化出萬靈（萬靈也包含禽靈和獸靈）。自始至終靈父只有一位並無其他，而靈母自元母之後還有王母和瑤池金母共三位，現階段之靈絕大部份為王母和瑤池金母所化，而所化之靈化在無極天者為無極天靈，化在太極中天者為中天靈，化在太極西天者為西天靈，化在太極南天者為南天靈，化在太極凡間者為太極輪迴靈。

當時的萬靈並無國界，乃以部落自立教規，以「教」為國，蠻野生活。混元老祖再以一炁化三清道祖。三清道祖掌理萬教；講道理、教道德、施以仁慈、用以正氣，教導其「教」與「教」

之間的和平相處。時至今日無論任何教派在傳道上均以道理、道德、與行善事做為立教之本。三清道祖見到萬靈之野性善惡不分，不明是非實難馴平，因此再化下五方五老君，於無極理天治理萬靈，教導萬靈明辨是非，知恩報本，行善者有賞，包括經濟日常生活，為惡者受罰等，如作惡多端者打落十八層地獄，多為善事者賜得五方財。

宇宙間分有三十六層天，由宇宙至尊無極混元老祖所管轄，但是在盤古天王開天地之前，因第九層天與第十層天之間相距太窄無所作用。盤古天王便使用其開天斧，將第九層與第十層天之間的連結處劈開，也就是歷史上所傳說之「盤古開天地」。當時的三十六層天地也就在第九層與第十層之間被分開為兩段，上段為原有之二十七層天，即為先天，下段之九層天是由三十六層天中分出來的，所以稱為後天，也就是太極天，由玉皇大天尊所管轄。因太極九層天地是自無極三十六層天中分出來的，所以稱為後天，也就是太極天，由玉皇大天尊所管轄。因太極九層天地是自無極三十六層天中分出來的，所以無極生太極之說，便是由此而來。

宇宙就是太空，是無界限的，在宇宙中有數千萬的星球，而我們所住的地球只是其中之一而已。在三十六層天地中，也唯有凡間這第三層天地有所謂肉體的「人」的存在，其他各天均只是無形的靈體或是炁體，而宇宙中有形之事都在無形中變動，所以無形的力量是無可限量的。因為肉眼看不到的都是以無形而論，其實除了太空以外都是有形，只因肉眼看不到的為有形中之無形。但是在無形中之有形，肉眼也是看不到，所以留待我們修成炁體之後再看。

無極天在宇宙中佔有很重要的地位，因為宇宙三太老祖，以及元始天王無極老祖等至尊全在無極大羅。無極大羅是管理宇宙的總部，在三十六層天中第十層以上為無極天，第十九層天以上才是無極大羅。一般凡間人略有知者，僅至無極大羅真天之無極三清道祖。萬靈圖中的宇宙核心，混元一炁主宰大羅，也就是主宰宇宙。宇宙核心便是無極大羅光天，也是無極混元老祖所在天，無極大羅真天昊天為無極昊天老祖所在天，無極大羅真天玄都為無極藤鴻鈞老祖所在天，無極大羅真天水元為元始天王無極老祖所在天，而無極大羅光天亦為靈元元母所在天。五元老祖乃是無極天「龍華科期」的主辦者。

以上所提及之無極天神尊，是因為辦理這次龍華科期而下凡，在龍華科期結束後，也會與經過考試及格之無極天靈同回無極天，完成復古修圓之慶祝。因為無極天靈不是常在凡間轉世為人之靈，只有三千年一次的龍華科期才有大量的無極天靈下凡赴考，同時無極天神尊也跟著下凡，但是在龍華科期結束後，凡間就少有無極天靈之存在，無極天的神尊也跟著回歸無極天去了。